Loégica para Computacgao 1* Lista de Exercicios

1. Defina recursivamente uma fungao gtd_atom(A) que retorna o nimero de ocorréncias
de atomicas em A. Por exemplo, gtd_atom((p A =(p = —q)) V —q) = 4.

2. Defina recursivamente uma fungao conec(A) que retorna a quantidade de conectivos
da férmula de entrada A. Por exemplo, conec((—p) — (—q)) = 3.

3. Conforme a defini¢ao de férmula da logica proposicional, os conectivos binarios devem
ser escritos na forma infixa, ou seja, devem ser escritos entre duas féormulas. Essa
definicao poderia ser modificada possibilitando escrever os conectivos na notagao
polonesa, conforme indicado pelas correspondéncias a seguir:

e A férmula A atomica corresponde a formula A na notacao polonesa,
e (—A) corresponde a —A,

e (A A B) corresponde a AAB,

e (AV B) corresponde a VAB,

e (A — B) corresponde a — AB.

Escreva as formulas a seguir utilizando a notagao polonesa:
(a) =(p = —q)

(b) (==pVa) = (p—q))

(c) ((p—-p) =) Vg

4. Qual a relacao entre gtd_atom(A) e conec(A) para férmulas A sem negacao? Jus-
tifique sua resposta com uma demonstracao por inducao.

5. O rank r(A) de uma férmula A é definido por

0, para A atomica,
r(A) =< max(r(A;),r(Az)), para A= (A;0A;) e e {— AV},
r(Ay) + 1, para A = (—A4;).

Mostre por indugao que para qualquer férmula A, r(A) < conec(A).



